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Nemzeti bősök emléke.
fii/g, 2(>.

Lajos napján tegnap hazafias 
emlékünnepet ültek Debrecenben s 
meggyujtották a hódoló kegyelet 
fáklyáit Kossuth nagy szellemének 
oltára felett.

Szép ez a gondolat ; csak az a 
kár, hogy csupán részleges volt, 
mint a naptári holdfogyatkozás.

A szabad Amerika minden pol­
gára megünnepli Washington szüle­
tése napját. Nálunk is sokkal he­
lyesebb. méltóbb lenne Kossuth 
születése napját szentelni az emlé­
kezetnek. A névnap az eleveneknek 
való eicós alkalom inkább. De még 
annál is fontosabb, hogy akár Lajos 
napján, akár szeptember 19-én ne 
egy töredék társaság, ne testületek, 
dalos körök gyülekezete ünnepelje 
a nemzeti hős emlékét, hanem, az 
osztatlon, egész magyar nemzet !

Csodálatos, hogy az öblöt beszéd 
a kurjantós haza fiság, a cifra szó 
aoklás külsőségeit annyira kedvelő 
magyarságban mily kevés a törté­
nelmi érzék ! És a mi van, az is 
óbbnyire ferde irányú vagy félszeg 

vagy óvatoskodó.
Mindig jajgatunk, panaszkodunk 

mmdig rémeket látunk, ördögöt fes- 
tünk a faira, a helyett hogy behunyt 
szemmel, minden opportunist sutba 
dobva, szivünk dobbanása szerint, a 
nemzeti lelkesedés igaz mámorában 
ívikmltanók, hogy nemzeti hőseinkért 
óimk, halunk, napjaink emlékének 
o. art emelünk, dicsőink szent emlő 
kei elhomályosítani nem engedjük !
, .. pG hiszen ezt senki nem is 

vxeteíi.^ Maga a király fényesen 
afi 1Z01ly^°tta, hogy az úgynevezett

fizott lojalitás meséje volt 
-ak a mit a gyávák, a meglapulók 

ivongyelfutó gerinctelenek ráfogtak.
„ a tlz szobor, köztük Bocskay,
2 l!cn emlékére. És hozzák haza 
-em so káva Rákóczi hamvait !

„ , Mi vagyunk csupán a bűnösök, 
hkn .? ta,an mt|gyarok, a kik minden 
* ii»01-! 11 metiv’ét sejtünk, minden 

, eVt‘J, zörrenésére ellenséget látunk
nincs eTÖnk’ bátorságunk 

vélekedni, szint vallani, akkor iá

fogjuk valakire, hogy ö az oka . .
Hja ! nem szabad . . . tilos . . rósz 
néven veszik . . . fekete könyvbe 
írják!

D dig ez mind üres rémlátás ! 
, ba valóság lenne, akkor annál 
inkább szembe kellene vele szálla- 
nunk. Mert érettek volnánk a ha- 
lálra, rí gyalázatos elpusztulásra, ha 
nemzeti hőseink, nagyjaink emlékét 
szivünkben és nyíltan nem tisztelnők 
ünnepelni nem mérnök !

Csakhogy mi bennünk sajnos 
csaknem teljesen hiányzik a nemzeti 
önérzet és a történelmi érzék.

íme legutóbb is vallási szem­
pontból vitatják némely gyászma 
gyúrok, hogy ieket-e nemzeti ünnep 
első szent királyunk emléknapja. 
Hőt annyira mennek vakságukban, 
hogy szent Istvánt makacsul I. 
Istvánnak nevezik, holott a törtére 
lem csupán szent Istvánt ismer és 
maguk a protestáns magyarok is 
egészen a silány legújabb időkig 
csak az első magyar királyt, a ma 
gyár királyság, a magyar keresz­
ténység megalapítóját látták benne, 
nem pedig a szentet.

így vagyunk Kossuth Lajos 
emlékévei is ! Úgynevezett orszá-

’Sy esett. Mert hát sokat fecsegünk 
de szinte semmit sem teszünk. Né 
hány dalban, pohárköszöntőben ki­
merül hires hazafiságunk.

Holott bizony itt volna az ideje 
annak, hogy nemzeti hőseink emlé 
kot országos nemzeti Ünnepeken 
megszenteljük.

De mit várhatunk, mikor még 
szabadságharcunk emlékére is két 
ünnepünk van, március 15 ike és a 
piros betűs április 11. Igazán furcsa 
nemzeti életét élünk Árpád apánk 
földjén.

A tanév küszöbén.

gunk szive, a hires főváros még 
szobrot se merészkedik neki emelni 
nemhogy nemzeti ünneppé avatná 
születés a napját.

Es itt minálunk Debrecenben 
is immel-ámmal halad a Kossuth 
szobor ügye előre Legalább húsz 
Kossuth szobor áll az országban, 
Debrecennek elsőnek kellett volna 
lenni a sorban és már már a sereg 
hajtó helyre szorul, ha sokáig ac<D 
lositja hazafias izmait a cselekedetre.

Tegnap pedig állítólag Kossuth 
Ünnep volt Debrecenben. Jó lélek 
kel állíthatom, hogy ez nem igaz. 
Csak egyes derék, buzgó lelkes 
magyarok hajtottak fejet Kossuth 
Lajos emléke előtt. De sem a város 
sem a hatóság, szóval a teljes 
Debrecen az ünneplésben részt nem 
vett.

SziVke, kopottas hétköznap 
volt biz ez, mint közönségesen. És 
valószínű, hogy az egész országban

— augusztus 2ü.
(K.) Néhány nap múlva ismét meg- 

nyimak az iskolák kapui. Megkezdődik 
a ™un^a- Tanárok ée tanulók egyaránt 
felüdülve látnak dolgaik után és inig 
amazok ludasukat közük a tanuló ifjú­
sággal, ezek szorgalommal és nemes igye- 
keze'tol sajátítják el az életre szükséges 
tudniva'ókat.

Sok szülőt aggodalom és kétség fog 
{•!> hogy milyen pályára nevelje gyerme­
két, Es méltán. Nincs nagyobb gond, 
mint a szülő gondja. A mindennapi élet 
nehéz küzdelme, a megélhetés nehézsége 
arra intik a szülőket, hogy gyermekeiket 
a gyakorlati életpályákra neveljék. A szo­
ros értelemben vett tudományos pályák 
immár tultömöttek. tenger a diplomás 
ember, do sokaknál ez a diploma nem 
ad kenyeret. A legcsekélyebb állásokra 
is pályáznak ma a diplomás emberek, 
smi magyarán szólva azt bizonyítja, hogy 
sok az eszkimó és kevés a fóka.

Ennek az áldatlan és egészségtelen 
állapotnak a szülők is okai Nem va­
gyunk gyakorlati nemzet, elveink sem 
gyakorlatiak a nevelésben. Megvetjük és 
lenézzük a kereskedelmi és ipari pályát. 
Pedig mig a rengeteg tanulás árán szer­
zett diploma sokszor csak sótalan kenye­
ret ad, addig egy ügyes, tanult keres­
kedő vagy iparos nemcsak a mindennapi 
kenyeret szerzi meg szakszerű gyakor­
lati tudásával, vagy kezének ügyességé­
vel, hanem vagyont is szerez övéinek.

Ifjúságunk nagyrésze a középisko­
lákba tódul. Kínnal, gyötrelemmel, sok­
szor éhezve végzi el iskoláit, vagy egy­
két osztályt végezve letörik és lesz be­
lőle egy elégedetlen, félig képzett, a tár­
sadalmi renddel hadi lábon álló proletár. 
Ezek az elemek aztán mint alkalmatlan 
szúnyogok dongnak a világban, boszatva 
azokat, kik komoly munkával vannak el­
foglalva. Nem bírják sem a tudás, sem a 
műveltség alapját, sem az élet bujáit el­
viselni tudó tűrés erényét, nem csoda 
tehát, ha felületesek, tudákosak és min­
den alkalmat megragadnak arra, hogy
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elégedetlenségüknek hangos szóval kife­
jezést ne adjanak. Urak akarnak lenni, 
könnyén szeretnének élni és a legválo- 
eatottabb raffineriával .szerzik meg úri 
hajlamuk követeléseit. Es ha nem tud­
ják megszerezni, ha minden fortélyuk, 
szemfényvesztésük dacára sem sikerül el- 
ámitani a könnyen hívőket, elkeseredé­
sükben eldobják életüket, mely ha oko­
sabb irányt választott volna, nem végző­
dött volna kétségbeeséssel.

Nap-nap mellett olvashatunk szo­
morúbbnál szomorúbb esetekről, melyek 
mind azt igazolják, hogy az elégedetlen 
emberek száma egyre növekedik és ez 
az elégedetlenség legtöbb esetben a hely­
telenül megválasztott életpályától ered. 
Mert jaj az olyan embernek, ki tévesz­
tett utón halad, mert ezrek és ezrek kö­
zül csak egynek sikerül követni a nagy 
egyházatya ama tanácsát: ha nem vagy 
hívatott egy pályára, egész igyekezeted 
oda irányuljon, hogy hivatott légy arra.

A tudományos pályákon a közta­
pasztalatok szerint csak az állhat meg 
sikerrel és csakis az haladhat előre, aki ’ 
kimagaslik a nagy tömegből. Azért van i 
manapság ennyi szürke ember a világon, j 
Az a néhány százalék, amelyik tanul, j 
szintén csak azért dolgozik, tanul, fárad j 
lázasan, mert tudománya árán kenyeret I 
akar venni. Pusztán a tudásért ma már 
csak néhány jámbor rajongó tanul. Á 
tudás mesterség számba megy és mikor 
már elegei szereztünk a tudásból arra, 
hogy kenyeret ad, akkor nem is folytat 
juk az ismeretek szerzését. Ezért van 
annyi félbeumaradt ember mindenütt, de 
különösen nálunk, ahol mindenki tekin­
tetes ur kíván lenni.

Csak a napokban szóltunk e helyütt 
az úgynevezett lenézett életpályákról,. 
Egy-egy úri család kétségbeeséssel gon­
dol arra, hogy gyermekéből iparos le­
gyen valaha. Szeretjük majmolni a kül­
földet, de az ott uralkodó gyakorlati szel­
lemet rés éljük eltanulni. Nem tanulunk 
az angoltól, ki gyermekeit olyan pályákra 
vezeti, melyeken nemcsak a megelége­
dést találja fel, hanem munkája, ügyes­
sége révén vagyont is gyűjthet. A mun• 
kászubbooyt megvetjük és a becsületes 
kérges munkáskéznek nincs annyi értéke 
előttünk, mint a manikűrözött dologtalan 
fehér ujjúknak.

Eljön-e az az idő, midőn a gyakor­
lati pályák felé irányulnak ez újabb nem­
zedék léptei — nem tudjuk. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy az iskolákra hárul 
az a feladat, hogy kíméletlenül szorítsa 
le a tudományos pályáról való törekvés 
útjáról szokat a tanulókat, akik tehet­
ségtelenek ás pusztán csak azért úszkál­
nak, mert szülőik minden áron diplomás 
urakat akarnak belőlük nevelni. Az is­
kola ezzel nemcsak a jövő nemzedéknek 
tesz szolgálatot, hanem egy egészsége 
sebb, erősebb, gyakorlati gondolkozásu 
tá sadalomnak is megveti alapját, mert a 
világnak nem fél müveit, korlátolt tudásu, 
felületes emberekre, nagyzoló alakokra 
van szüksége, hanem gyakorlati, munkás 
kezekre

Éppen azért meg kell szigorítani a 
Középiskolákat és kíméletlenül más pá­
lyára terelni azokat, kik nem bÍrják meg­
emészteni az ott előadott anyagot. Az 
ölet igazolja ezen eljárás szükségességét, 
mert óráról órára tapasztalhatjuk, hogy 
mennyivel boldogabb, függetlenebb és 
sorsukkal megelégodcltebb emberek azok, 
akik maguk választva képességüknek 
megfelelő pályát, nem lettek áldozataivá 
a nagy rálátó szülők oktalan nevelési rend 
szerének.

Belügyi reformrendelet.
— A kerületi számvevők. —

. augusztus 20.
A közigazgatás egyeriisitésérő! és a 

megyék pénztári és számvevőségi teen­
dőinek állomásitásáról szóló törvények 
életbeléptetése ügyében ismét fontos je­
lentőségű intézkedés törónt a belügymi­
niszternek a múlt napokban kibocsátott 
rendeletében, amely a .,kerületi számve­
vők“ szamára szolgáló utasítást tartal­
mazza.

Ezek a kerületi számvevők hivatvák 
arra, hogy a főszolgabírók teendőit ko- 
vésbiísék és egyszerűsítsék és a közsé­
gek pénztári kezelését ellenőri-izzók.

A törvény rendelkezésének megfe­
lelően a folyó évben a megyék két har­
madrészének, s a jövő évben a többi 
megyében ki fognak neveztetni az uj 
számvevők A most kibocsátott rendelet 
világos és részletes módon írja körül ez 
uj lunkcionáriusoknak hatáskörét és teen­
dőit, szabatosan állapítva meg, hogy mi­
ként tartoznak ez éli ami pénzügyi igaz­
gatóságnak egyrészt, amelynek kebeléből 
kiküldetnek, s másrészt meg az önkor­
mányzati hatóságot képviselő főszolgabí­
rónak intézkedéseit, amelyek egymástól 
élesen elhalároltatnak, foganatosítani.

E rendelet ékesszólóan bizonyítja, 
hogy a közigazgatást az önkormányzat 
teljes megóvása mellett is lehetséges ál­
lami közegekre ruházni, ami még avval 
az előnnyel is jár, hogy a kö.-ségek 
háztartása teljesen rendbe hozatik azáltal, 
hogy költség vetéseik és zárszámadásaik, 
valamint a külömböző alapok a az adók 
kezelése hathatós felügyelet ée ellenőrzés 
alá kerü. amely eddig tapasztalt sokne- 
mü visszaélésnek fogja elejét venni. S 
mindezen előnyökön felül még az lem 
kicsiayiendő eredmény, hogy a főszolgabi- 
rák a pénzkezeléssel járó anyagi felelős­
ség terhétől s avval járó teendőktől majd 
nem teljesen megszabadulnak, ami lehet­
ségessé teendi, hogy minden erőjüket a 
szorossan vett közigazgatási teendőknek 
szentelhessék ós ilyen módon a jó közi­
gazgatás színvonala emelkedjék.

Mesés kincsek.
(A királyi házuk okszerei:)

Kincset, ékszeri, drágakövet minden­
ki nagyon szeret.. Nem tesznek kivételt 
ebben a földi élet leghatalmasabbjai, az 
uralkodók sem. Különösen a keleti feje­
delmek boldogok, ha t 'k drágakő és kincs 
van birtokukban. A etambuli szultán ék- 
ezerkészlote oly óriási, hogy o mellett a 
francia és angol ékszerészek összes kész­
lete eltörpül. Hu árverést tartanának a 
szultán birodalmában, úgy csekély egy 
pár tucat millió márka folyna be. A í u 
binok mellett a sötétzöld smaragdkósziet 
som megvetendő, a melyek kozz ül nem 
egyet az alexandriai tenger dobott fel­
színre.

De a rubintos smaragd óriási értéke 
mellett is egy arany korsó tűnik fel - 
mely csupán gyémántból van készítve 
Nem utolsó egy drágakövekből készült 
kis indiai templom sem, a melynek érté- 
ke egyedül egy pár milliót ér m eg p 
mellett az igazán óriási értékű tárgyak 
mellett említésre sem méltók az apróbb 
omlók ős értéktárgyak, amelyeknek érté­
kéből egy pár országot lehetne megvásá­
rolni.

A külömbözö fegyvereket, hadi kész­
leteket, kitüntetéseket, érmeket, sisakokat 
som szabad figyelmen kívül hagynunk, 
mert ezek is egy vagyont érnek.

Az orosz cár gazdaságát a téli 
lotában őrzik. Már sokat beszéltek a hi­
res „Orlow11 gyémántról. A hires gyé­
mánt 194 és háromnegyed karát nehéz 

j Alakja magas, félkör alakú, alul kettévá- 
I ;aszvH, melynek átmérője 10 milliméter 
I és magassága 11 milliméter. Formája ha- 
! sonló egy karima nélküli kalaphoz Va- 
1 kilóin fényük, de mindennek dacára alig 

hihető, hogy egy pár milliót érne. Orlow 
! herceg a hires gyémántot 1791. évben 
I vásárolta Amsterdamban 1,400.000 forin- 
; tért. Katharina kegyencének semmi ár 
I sem volt sok, ha kedveskedni akart ur- 
í nőjének.

Az orosz cárnak legtöbbet érő kin­
cse azonban természetesen a korona 
amelynek értéke 1,100000 rubel, a koro­
na csupa gyémántból és gyöngyökből ál! 
20 nagy gyémántkő és körülbelül 2500 
kisebb drágakőből van a korona össze- 

! rakva. A koronázási alma igen nagy 
értéket képvisel. De nem lehat egyenkint 
felsorolni m egyes, milliókat érő érték­
tárgyakat. Állítólag 30 millió márka som 
lenne elég, ha az orosz cár értéktárgyai 
eladók lennének. Hasonló értéket képvi­
selnek a Moszkvában elhelyezett érték- 
dolgok. Nyolc szobában vaunak csoporto­
sává a legkülönbözőbb és legdrágább 
cikkek, amelyokot egyenként felsorolni 
a lehetetlenséggel határos.

A londoni kincsek sem «állnak azon­
ban az orosz drágaságok alatt. Koronák,

. királyi bot, birodalmi alma. keresztek,
, rendjelek, gyémántkövek ós a legkülönbö­

zőbb értékcikkek, kis /ámít hat hatatlan va­
gyont képviselnek. Az i*azi korona igen 
egyszerű, de annál többet ér az lg3S 
évben készített, \ iktória volt királynő 
koronája; amelynek értéke 2 280.000 ko 
rónát tesz ki. Nem kövesebb, mint 2783 
darab kü'ömböző gyémánt és drágakő 
vau a koronán elhelyezve. Az orosz 
,,Orlow1 gyémánthoz hasonlóan, az an­
golok a hires j.Kchinor“ gyémántot imád­
ják, molyét a windsori palotában őriz­
nek.

Az angol kincsek után a bácsi ud­
var drágaságai következnek. A kincsek 
Béc-sben úgyszólván muzeunfot léteaile- 
nek. a melyben mindeféle drágakő van. 
N*gy gyémántokat és gyöngyöket itt is 
lehet találni; különösen a „toskenai nagy­
herceg gyémánt'1 feltűnő, amelynek súlya 
133 és egyötöd karát.

A bácsi udvar után a müncheni ós 
drezdai drágakövek következnek, amelyek 
szintén milliókat érnek.

A mint Iászik, minden egyes ural­
kodó oly alaposan cl van látva ékszerek­
től és drágakövekkel, hogy azok értéké­
vel wárutnluu szegény embert lehetne
gondjától megszabadítani.
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EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceii ev rőt. tőgianáxmmban a

behatások szeptember hó 1—8 napjain 
tartatnak. Azok a növendékek, akik már 
» múlt iskolai évben ia itt tanultak, még 
8 jgusztue hóban fizessék be személyesen 
vagy postai utón a főiskola háznagyi 
hivatalban a tandíja’, a bentlakásért és 
tépintézetért járó dijat. Aki ezen dijakat 
szeptember hó 4 ig bezárólag be nem 
űzetik, úgy tekintetik, mint a ki az in­
tézésbe belépni nem akar és helyére e 
esetleges jótéteményeire azonnal mások 
vétetnek fel. Ezek a növendékek bizo­
nyítványokat és kitöltött beiráslapjokat 
szeptember hó 9-én az első lecke órán 
adják át az osztálytanároknak.

Az uj növendékek, ha református, 
vagy ág, evang. vallásnak, szeptember 
itó 5—8 napjain vétetnek fel. A beírás 
alkalmával a növendéknek személyesen 
meg kell jelenni és iskolai bizonyítvá­
nyát keresztlevelét és njraoltósi bizonyít­
ványát be kell mutatni. — Ez alkalom- 
mal fizetni kell az igazgatói hivatalban 
1—IV. osztályú tanulóknak 70 fillért, az 
V—VIII. osztálybelieknek 1 korona 10 
fillért.

Minden beirt tanuló beiráslapo! kap, 
amvlylycl a háznagyi hivatalban a tan­
díjat és egyébb dijak»’ kell fizetni. Az 
első félévi tandíj : 1.) egész díjasnak :
34 korona 20 fillér. 2.) íéltandijasnak 20 
korona 20 fillér. 3.) negyedtandijaenak 
13 korona 70 fillér és végül -I.) tandíj­
mentesnek 7 korona 20 fillér. Nem 
protestáns tanulónak : 54 korona 20 fill. 
Minden újonnan jött tanulónak egyszers- 
mindenkorra 4 korona beirásdijat is fi­
zet. — A tápintézeíi díjból ugyanekkor 
fizetnek az első (I.) félévre a 180 koro­
nások 94 koronát ; a 100 koronások 54 
koronát; a GO koronások 34 koronát ; az 
ngyenesek 4 koronát. — Bentlakásért a 
VII—VIII osztálybeliek 19 koronát, a 

többiek 3 koronát fizetnek egy összegben 
előre az egész évre, — Aki jó téteményt 
nyert, a fizetés alkalmával az erre vo­
natkozó tanárkari végzést elő kell mu­
tatnia. a tápintézetben az étkezés szep­
tember hó -/ én kezdődik.

Azok az első osztályba lépő növen­
dékek, akik jótéteményért folyamodik és i 
ilyenre felvétetnek, mielőtt beíratnának, ! 
kivételi vizsgálatot tesznek a magyar 
nyelvtanból és a számtanból. A jótéte­
mény végleges elnyerése e vizsgálat ' 
eredményétől függ. A pontosan kitöltött i 
beiráslapot az uj növendékek szeptember j 
hó 9. napján az első leckeórán az ősz- j 
"álytanárnak adják be.

Az iskolai év ünnepélyes megnyi 
tása szeptember hó 9-ik napján d. e, 9 | 
urakor isteni tisztelettel történik, amelyre | 
» tanulók, saját osztálytermeikben gyüle- ; 
kezztnek s a mely után a tenitás azon- I 
nal megkezdődik. — Debrecen 1904. évi 
augusztus hő 25-ik napján. — Az ev. 
'ef. főgimnaziumi igazgatóság.

Tanítói választások. A hajduszováti 
eiemi leányiskolának I. és II. osztályá­
ban megüresedett tanítói állásra 55- en 
I ilyáztak. A pályázók közül megválasz­
tották K. Nagy Sándor kiváló tehetségű, 
fiatal bajduhadházi tanítót. — Szeremlei 
Géza tanítónőt, ki Debrecenben most, jú­
niusban nyert oklevelet, Tiszacsegére ta­
nítónőnek megválasztották. A június­
ban végzett tanítónők közül Mészáros 
Erzsébet Csöglén (Dunántúl) nyert al­
kalmazást.

Iskolaszéki ülés Az ev. ref. egyház 
iskolaszéke ma délután az egyháztanács- 
'eremben ülést tart.

Megzavart mézesbetek.
Kincs viszontlátás.

. érdekesebb és kacagtatóbb eset ke- 
os töriént, mint az, amelyik egy fiatal 

szegedi házaspár boldogságát akarta most 
szétrombolni. Nemrég helyeztek Szegedre 
egy natal államhivatalnokot Budapest­
ről. A fiatal ember rövidesen megháza- 
fiotiott és boldogan tölti most mézesheteit 
Iiata,) feleségével. A menyecske 
valóságos gyerekasszony, aki nehezen 
ud beleszokni abba, hogy anyai föl­
ügye ei néikü1, maga vezesse dolgait.

Boldogan, megelégedetten turbó­
éit a fiatal pár s a férj csak akkor 
hagyta otthon ifjú feleségét, ha éppen 
hivatalos dolga akadt. Az asszonyka 
még látogatóba sem járt s igy az első 
viziteket sem tették meg még náluk, 
Ahg ismert valakit Szegeden a vidékről 
odake,ült fiatal asszony s igy nagy volt 
a meglepetése, amikor néhány nappal 
ezelőtt egy fiatal nő nyitott be hoz­
zájuk.

Az elegáns fiatal nő körülnézett a 
szobában és megkérdezte az aszezony- 
h Ától :

— Itt lakik X. ur ?
— Igen, itt lakik kérem.
— Köszönöm, nagyon örülök. Hol 

keresem. Ila megengedi, akkor bekoza- 
tem a csomagomat.

Az asszonyka nézett és a hölgy 
kiment. Ä fiatal asszony azt hitte, hogy 
valami vidéki rokon az idegen nő s ő 
bizony ffipí-szíalatianságában bo sem 
mutatkozol!

Csnkhnmar egy hordár bőröndöket, 
kníapskaíulyákat rakott ie az előszobá­
ban és az idegen nő újra bejött.

— Nines itthon a fiatal ur ?
— Nincsen.
— Akkor kérem megvárom. Majd 

ledőlök a pamlagrs, úgy is fáradt 
vagyok.

Amint mondott, meg is cselekedte 
és hamarosan elszunnyadt. Az asszonyka 
pedip várta az estét, mikor a vásárhelyi 
vonattal éjjeli 11 órakor meg kellett ér­
keznie az urának. A férj meg is érkezett 
és az asszonyka már künn a folyosón 
megsúgta, hegy vendég jött, biztosan 
valami rokon. Benn szunnyad a háló­
szobában ... *

A férj benyitott a titokzatos hölgy­
höz, aki akkor már szintén ébren volt 
és várta a fia'ai embert, Ahogy az be­
lépett, fölugrott, a nyakába borult 
és megcsókolta. A feleség meg csak 
nézte.

— Vgy-e megleptelek, kis mó­
kusom ? — kérdezte az idegen nő,

A férj majd hanyatvágódott. A 
Jjölgy budapesti kedvese volt, egy iró- 
gépcs kisasszony, akinek jó bosszú ideig 
udvarolgaíott. Ahogy azonban elhelyez­
ték a fővárosból még csak nem is leve­
lezett a leánnyal, hiszen megházasodott.
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Persze, verejtéket izzadott a fiatal em­
ber. Az ajtóban a felesége, *z ablaknál 
a szerelője. Szép kis komédia lehet eb­
ből. Alig tudott szóhoz jutni és csak 
nagy nehezen nyögte ki :

— Nagyon megleptél.
Lgy-e örülsz ? itt maradok ná­

lad egy pár hétig.
— Nálam ?
— No igen. Hiszen a házikieasz- 

szony is megengedi — s ezzel rámuta­
tott az ajtóban rémüldöző asszony­
kára.

A férj nagy merészen kivágta:
— Itten nem maradhatsz egy per- 

i c g so mert u házikisasszony az én — 
feleségem,

A titokzatos kisasszony nagyot né­
zett és elájult. A fiatal asszonyka, aki 

I szintén közel állott ehez, állította talpra 
j véíélyfársnőjét, aki alig akarta megérteni 

a dolgot. Az asszonyka a kisasszonynak 
magyarázott, a férj meg mindkettőnél 

! védte magút. A kisasszony nem akart 
i távozni, a feleség viszont fahépnél akarta 

hagyni az urát.
Á férj két szék között majdnem a 

psd alá esett. Ide is beszélt, ott is vé­
dekezett, Végre is nagyott határozott és 
felszólította az idegen nőt, hogy távoz­
zék. Amikor pedig nem akart menni, 
rendőrért küldött és azzal elvitette a 
kisasszonyt egyik szállodába, ahol gon­
dosan figyeltek reá, mert — vitriollal 
fenyegetődzött.

A rendőr jelentése folytán azután 
az ügy a kihágási biró elé került. A hi­
vatalos formád helyett azonban inkább 
a békebiró szerepét vállalta magára a 
kihágási biró. Az irógépes kisasszonynak 
megmagyarázta, hogy a nagy szerelem­
nek is véget érnek és hogy a fiatal ál­
lamhivatalnoknak mégis csak meg keil- 
ictí házasodnia, a feleségét fölvilágosí­
totta, hegy minden férjnek van a házas­
sága előtt az életben egy-egy szerelmi 
története — s az asszonyok lassan meg­
nyugodtak.

Az irógépes kisasszony a délutáni 
vonatial nagy szomorúan visszautazott a 
fővárosba, az asszonyka pedig boldogan 
ment haza az urával a családi fészekbe, 
ahová idegen mád ír is beakart röp- 
dösni.

EGYLET

A jótékony nőegyletböl. A debreceni 
jótékony nőegylet f. hő 27-ikén, azar 
szombaton délelőtt 11 órakor a nőipar­
iskola nagytermében választmányi ülést 
tart, melynek egyetlen tárgya a nőegylet 
Stefánia árvaháznái megüresedett tanító­
női állás betöltése. Az elnökség ez utón 
is felkéri az egylet választmányi tagjait» 
megjelenésre,

rfHE __ ________

X
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Nyári séták.
\'almm H/ árváktól.

Az elmúlt napokban hírül hozták a 
lapok, hogy egy budai tisztviselő ket­
recben tartja a gyermekét- A sajtó lel- 
zudult, a hatóság kiszállott az ügy meg- 
Tizsgálására és a dolgot úgy találta, 
amint az ujságlapok tárták. A hatósági 
orvos azonban — csodák csudája ki­
jelentette, hogy a gyermeknek nem árt a 
ketrecben való nevelés, mert izmos és 
rendesen fejlődik. Ezzel a vizsgálatot be 
fejezték és a gyermek úgy hiszem ezen­
túl is ketrecében fog nevelkedni.

Mióta ezt a furcia nevelési rend­
szert hallottam, nem csodálkozom az 
angyalcsináláson. Mert a ketrecről eddig 
azt hittem, hogy csak arra való, hogy 
vagy vadállatokat zárjunk azokba, vagy 
csirkéket hizlaljunk. A pálcát okkal- 
móddal használva hathatós nevelési esz­
köznek tekintem, különösen vásott gyer­
mekekkel szemben, ellenben mai neve­
lési rendszerünk és módszerünk között 
nem találom feljegyezve a gyermekeknek 
szűk ketrecben való nevelését. Életemben 
pedig most hallom először, hogy egy 
édesapa tulajdon gyermekét rácsos ket­
recben neveli. Kár, hogy a hatóság aján 
latárai szabadalmat nem kér gyermekek 
nevelésére alkalmas ketrecek készítésére 
és nem keres engedményeket.

És mióta ezt a ketreces nevelést 
olvasiam nem csodálkozom a jószivü em 
berek gondjaira bízott árvagyermekek 
nevelésén. Miért legyen az az idegen 
külömb érzésű, mint a szülő V Miért ne 
verjen kék foltokat az a türelmetlen ár­
vatartó, aki talán már megbánta, hogy 
10—12 koronáért felválalta annak a 
boldogtalan árvának a nevelését, mikor 
akad édes apa is, aki ketrecben neveli 
tulajdon gyermekét ? Miért ne üsse, vágja 
az a csekély okok miatt feldühödött em­
ber a más itt maradt árváját és miért ne 
végeztessen a fejletlen erővel baromi 
munkát, mikor akad apa, aki ketrecet 
készíttet,?

Miért ne lenne egy-egy idegen 
kevéebbé sivár lelkű, mint egy apa ? és 
miért ne fejlődnék ki némely kapzsi em­
berben a haszonlesés, habár csak 10 -12 
korona megnyerése reményében is, ha az 
újságban természetellenes dolgokról ol­
vas ?

Megvallom az igazat, hogy eddig 
csodálkoztam, mert az az árva legalább 
nincs ketrecbe zárva, mint az a szegény 
budai gyermek. Igaz, hogy ütik, verik, 
rúgják és szemére hányják azt, amiről 
nem tehet, hogy született, de legalább 
nincs bezárva és nem érzi, hogy az a 
szív van tőle legtávolabb, melynek a 
természet és vér örök törvényeinél fogva 
legközelebb kellene állania hozzá.

Arvanevelósünk sok kívánnivalót 
hagy hátra. Kevés az árvaház és nem 
tudjuk befogadni az emberiség ezen sze­
rencsétlenéit. Kiadjuk tehát őket magán- 
házakhoz, jobbára olyanokhoz, akik azért 
a néhány forintért mindent ígérnek, de 
semmit sem tesznek. Hogy milyen sors 
vár ezekre a boldogtalanokra, csak a jó 
Isten tudja, meg azok a kék foltok, 
melyek testüket larkázzák.

8 Z A B A D 8 A G

HÍREK,
A budapesti meteorlogiai intézet je­

lentése.
— Saját tudósitónktól. —

Bedapest, aug. 25. Lényegtelen hő­
változással változékony idő várható, fő- 
kép az ország nyugati és déli részein 
esővel esetleg zivatarral.

* Kossuth ünnep. Kossuth apánk 
nevenapját példás kegyelettel éa haza- 
szeretettel ünnepelték meg tegnap az 
Iparos-Otthonban. Délután hat órakor 
kezdődött az ünnep, amelyen bizony el- 
szomoritóan csekély számmal jelent meg 
Debrecen város közönsége. Hiába ! Nincs 
nagy dob, nincs cin tányér. S a mi leg­
főbb, az udvariatlan és tapasztalatlan 
rendezők nem adtak minden balép ti jegy 
mellé egy osztálysorsjegyet.

Az emlékünnepen megjelent lelkes 
közönség egyébaránt zavartalanul ke­
gyelettel hódolhatott Kossuth emlékének, 
mert a Kossuth-ünnep műsora méltóan 
igyekezett kifejezni a nemzeti hálát Kos­
suth Lajos iránt.

Hazafias lendülettel telt és haza- 
szeretettől áthatott megnyitó beszédet 
tartott Szele György a Kossuth dalkör 

! elnöke, amely után Msdgyessy Dániel 
i adta eiő szép hangjával Kossuth búcsú­

ját zanekiséret mellett. Ferenczy Gyula 
1 jogakadémiai tanár tüzes és eszmékkel 
! telitett szónoklatát meddő dolog dicsérni. 
I Gyökoesy Endre egyik szép költeményét 
i szavalta el ifjúi hévvel, amellyel lázba 

hozta a közönséget. Önálló számokkal 
szerepelt még a Kossuth dalkör több 
szép dalnak összevágó előadásával, to­
vábbá a műkedvelők zenekara, amelyet 
Hóra Károly karnagy vezényelt biztos 
kézzel. Este az Angol királynő szálló 

j díszes termébe gyűlt össze a Lajosnapi 
ünneplő közönség, mely a társas vacsora 
keretében lelkes beszédekkel, pohár kö­
szöntőkkel, szavalatokkal és hazafias da­
lokkal ünnepelte Kossuth Lajos omló- 

I kezeiét.
A többi közt szép beszédet mond­

tak : Szele György, Király Péter dr. Ba­
csó Dezső dr. Örvényi Imre dr. és még 
mások.

*
Lajos napját a Kossuth- asztal társa­

ság is megünnepelte a Debrecen sörcsar­
nokban hol a tagok közül nagyon so­
kan jelentők meg. Az asztaltársa ág el­
nöke, Schvarc Dániel em’ékbeszéd.i után 
Kalicky Ernő szavalta el Takács Endré­
nek Kossuth emlékezete cimü költe­
ményét.

Elhatározta ebből az alkalomból az 
rsztal társaság, hogy november hón ip 
15-én 30 fiú és 15 leány gyermeket hit 
el téli ruhával. Erre a célra 780 korona 
gyűlt össze.

i -

* Háziezredtlnk hadgyakorlaton.
Fölbarsau raa délelőtt a katonazene 
hangja és induló ütemekre feszesen 
lépnek ki az öreg és fiatal bakák. 
Ugyanis a 39 gyalogezred Debre­
cenben állomásozó nyolc százada 
ma indul az idei nagy hadgyakor­
latra. Délelőtt 9 órakor indulnak el 
a Pavillonlaktanyából és az állo­
mástól 10 óra 30 perckor induló 
vonattal mennek Telikére, itt lesz­
nek az idei hadgyakorlatok, arne 
lyek jövő hó 13-ig tartanak. A 
katonákat Vogel ezredes vezeti, az 
önkénteseket pedig Jenei Gábor.

* Szobrok. Magyarországnak 
nincs szerencséje a szobraival. Amik 
vannak, azok többnyire rosszak. 
Tíz ujjúnkra nem jut az egész or­
szágban tiz jó szobor. Amiknek pe­
dig kellene lenni, azok, a szob­
rok — nincsenek- Nincs Árpád-szob-

j runk. nincs 'Hunyadi Mátyás szob- 
I runk. nincs Rákóczi szobrunk, nincs.
! szabadságharci emlékszobrunk, nincs 
í Kossuth-szobruuk és nincs Gzent 
I István szobrunk. Mindezek nélkül 
! természetesen a dicső főváros szü- 
: kölködik. Kossuth szobrára óriást 

pénz gyűlt össze s még sincs ! Szent 
István szobrára már ezelőtt busz 
évvel gyűjtött vagy hetvenezer fo­
rintot a régi Pesti Napló. Reméljük 
Debrecen város nem követi a rossz 
példát, hanem a szeptemberi köz- 

! gyűlésen elrendeli a pályázat lciirá- 
I sát a Kossuth-,szoborra s legkésőbb 
I 1900 szeptember 19-én leleplezik 
! a debreceni Kossuth-szobrot.

* Helyettes helyőrségi parancsnok.
: Vogel ezredes helyőrségi parancsnok. ma 

délelőtt elutazik a 39. gyalogezreddel 
hadgyakorlatra. Távollcíébtu Zedtvitz 
gróf a Vilmos huszárok ezi edesse he­
lyettesíti.

* A nagykárolyi uj közjegyző. Az igaz - 
ságügyminisztcr a közjegyzői kamara 
ajánlatára Nemeetóthy Szabó Antal nagy 
károlyi ügyvédet Nagykároly székhely - 
lyel közjegyzővé nevezte ki. A régi nagy 
károlyi közjegyzőt, Zanathy Mihály’, 
mint az köztudomású is a debreceni kir. 
törvényszék hivatali hanyagság végett 
függesztette fel és bocsátotta cl hivata­
lából. Az uj közjegyzőt 45 pályázó közűi 
nevezték ki. A pályázók nagyobb része 
közjegyzőhelyettes, ügyvéd és biró voit

* A csehországi hadgyakorlat. Az
idei nyár nagy szárazsága és a vízhiány 
miatt a csehországi hadgyakorlat meg­
tartása tudvalévőén nagy nehézségbe 
ütközik. Mint Prágából jelentik, a had­
gyakorlat helyéről odaérkezett tiszt azt 
mondja, hogy a vízhiány azon a vidé­
ken, ahol a hadgyakorlatot meg akarják 
tartani, nagyon érezhetővé vált s na­
gyon kérdéses, hogy meg lehet-e majd 
tartani a hadgyakorlatot. A király azon­
ban a legvégső esetben fogja megen­
gedni, hogy a tervezett hadgyakorlat el­
maradjon. *

Éjjel érkezett távirati híradásunk 
szerint a hadgyakorlatok mégis ólma­
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riadnak. Hivatalosan jelentik, hogy a 
csehországi hadgyakorlatok elmarad­
janak a esapatok a hadtest parancsno­
kok utasításai értelmében a legrövidebb 
utón részint gyalog, részint vasúton hely­
őrségeikhez visszatérjenek, a szabagsá- 
goliak óé tartalékosok mielőbb elbocsát­
hassanak.

* Eljegyzés. Túrái E’arkas vállalkozó, 
Debrecen egyik ismert derék polgárának 
bájos nevelt leányát Margitkát vasárnap, 
© hónap 28-án jegyzi el Groszmann 
Ignác.

— A miniszterelnök megyéjében. Gróf 
Tisza István miniszterelnök a parlamenti 
szünetet szükebb hazájában, Biharország- 
ban, tölti. A minap, mint nagyváradi 
tudósítónk jelenti, titkára társaságában 
megjelent Nagyharsányban, ahol az a 
nagy tűzvész pusztított, sorra járta a 
károsultakat és hosszasan kikérdezte 
őket. Végül megígérte, hogy édes any­
ját, aki a Jó szív társaság elnöknője, 
megkéri, hogy valamely segélyakciót in­
dítson a károsultak javára. Kedden Bö­
lény József bihari fö'dbirtokost és legfőbb 
kortesét látogatta meg sziiasi birtokán. 
Á miniszterelnök részt vett a tonnisz- 
játékokban s minden játékból győztesen 
.került ki, bizonyságot tevén róla, hogy a 
.•ankettet is jól tudja kezelni . . .

* Tüzek a határban. Kismacson Ko­
vács István tanyáján egy náddal fedett 
ház teteje leégett. Oda égett a padláson 
néhány lószerszám, egy vetőgép, 125 
Mg. szalonna, 5 mőtermázsa búza és 
agyéb tárgyak. A kár több mint 700 
xorona, melyből 300 korona biztosítás 
jt^án megtérül. — Özv. Sarkad! And­
rásáé ondódi birtokán 97 kereszt árpa 
ügeti el. A kár a 3000 koronát is felül­
múlja. A termény biztosítva nem volt.

* A szövőipariakoláböl Míg más vá­
rosok közönsége a legnagyobb érdeklő­
déssel kiséri a háziiparcikkek készítését, 
addig nálunk sokan nem is tudják, hogy 
a debreceni jótékony nőegylet Stefánia 
árvaházában mily áldásos munkát vége.z 
3 szövőipariskola. A legszebb munkák 
készülnek ott és a magyar házi ipar pár- 
íoloi a legnagyobb elismeréssel szólnak

iskola szép munkáiról. Közönségünk 
si?ága pénzen megveszi a sokszor haszon­
ban dolgokat, mig itt olcsón megsze­
rezhetné a legszebb asztal és ágynemű­
det. Az iskola elvállal megrendeléseket 
én azokat gyorsan teljesíti. Az iskola 
szeptember 1-én a kevés szünet után újra 
pegkezdi üzemét és a nap minden órá­
jában szívesen látja az érdeklődőket.

, " A Stefánia árvaház tanítónői állása.
A debreceni jótékony nőegylet Stefánia 
Írva háznál lemondás folytán megürese­
dett ÍAnitónői állásra most járt le a pá­
lyázat határideje. Az állás 900 korona 
javadalmazással vau egybekötve, V 1a- 
míócő jövőre nem lesz beniakó, hanem j 
bejáró. Az állásra 7 pályázat érkezet be. ! 
pályáztak: Törő Mihálynó, CUurka Ju- !
1Etelka, Kovács Margit, j 

jvósek Margit, Juhász Izabella és Sinay í 
An ma okleveles tanítónők. A választ- j 
-Tuány f, hé 27-ikéa, azaz szombaton ejti 
au;y a választást.

* Kíttonaiemetés. Nine« szomorúbb 
ös meghat'bb a katona temetésnél. Elől

SZABADSÁG 5
lassú léptekkel halad a katonazenekar, a 
melynek közepén a gyászfátyollal leta- 

.t dob oly busán és tompán hangzik, 
mintha a föld alól szólna a kocsi után 
ballagoknak ,Lassabban . . . lassab­
ban . . .“ Utánok a feketébe vont gyász­
kocsi, amelyben a négy korhadó deszka 
a végzet karjaimként öleli magához, va­
lakinek a fiát, valakinek minden remény­
séget. Oly szomorú is az az ut 1 lóg 

ixZ?bu a végtelennél. Ut az örökké, 
valóságba, vagy a megsemmisülésbe. 
Kj tudhatna mindeneket ?

Az Lr akarata. — És végre; mégis 
vége van az útnak. Ha még egy lépés 
ael ouább volna a temető, talán mindenki 
konyeznók 1 A négy baj társ ugyan, ki a 
koporsót leemeli a kocsiról, ha lop va is, 
de mégis könnyezik. Meginog. Egy pil­
lanatra a koporsó, majd lassan, lassan 
száll alá a mélybe, mig földet ér. S 
aztán ? Az anya és a leány, kik meg­
kövültön kísérik megtört szemeikkel a 
kedves elmúlását, könnyekben törnek ki 
ón mindenkit összetörnek fájdalmas és 
fuldokló zokogássukkal. S aztán ezt is 
elnyeli a koporsóra hulló rögök tompa 
zuhanása.

* • . Es végtelen mély csend lön.
Szegény Qöuczy Sándor honvéd

közkatonát, kit megölt a reá szakadó 
told, Kisújszálláson tegnap helyezték 
örök pihenőre.

A kisteaiploin orgonája. Az orgoaaópit- 
tető bizottság holnap szombaton, 27-ón 
délelőtt 10 órakor a kistemplomban meg­
vizsgálja az orgonát, hogy a szükségessé 
vmt javításokat eszközöltesse.

* Appoayi és a pá'iskaíőző. Mégis 
CKsk nagy dolog az elv Jelentettük ma, 
hogy Apponyi Albert grófot fényesen fo­
gadják majd az amerikai magyarok és 
egész sor nagy ünnepséget rendeznek a 
tiszteletére. De fényesebbnek, mint vala­
mennyi ünnepség. Ígérkezik a glenwoodi 
kerti ünnep, a melyet Kmetz Albert és 
az interparlamentárisok tiszteletére. Ap­
ponyi kilátásba i! helyezte, hogy jelen 
lesz s u köztársaság elnöke, Roosevelt 
is el akart menni az ünnepélyre. Pedig 
— mint újabban jelentik — nem lesz 
belőle semmi. Apponyi Albert nem me­
het el a kerti ünnepélyre. — Megtudta 
ugyanis, hogy Kmetz Adolf egy ~nagy 
amerikai cetnek, u Karácsonyi és Kmetz 
pálinkafőző cégnek a tagja, s mivel Ap­
ponyi gróf ez antialkoholista mozgalmat 
is fölvette a programmjába, kénytelen az 
előzékeny meghívást utólag visszautasí­
tani. Mégis csak nagy dolog az elv.

* latalom Szabolcsba Mihálynak. A
fóldmifelésügyi miniszter Temesvár mel­
lett, Mosnicáa uj telepet létesített, mely­
nek ev. ref. lakóit Szabolcska Mihály 
temesvári ev. ref. lelkész, költő látta el 
lelkeszi teendőkkel. A költő lelkészt há- 
lébT a földmivelésügyi miniszter most 

•400 koronával jutalmazta meg,
* Politika és keresztelő. Elvárd an­

gol király tudvalevőm elvállalta az új­
szülött orosz trónörökös keresztapaságát, 
annál a szoros rokonsági viszonynál 
fogva, amely az angol és orosz udvarok 
között fönnáll. Az angol király neje és 
a mostani orosz cár anyja ugyanis test­
vérek. A keresztelőn az angol királyt 
Bat’enberg Lajos herceg fogja képviselni, 
a kit Ed várd király ebből az alkalomból 
tengernagygyá nevezett ki. Battenberg 
herceg az angol király kéziratát viszi el 
a cárnak. A kézirat minden politikai jel­
leg mellőzésével egyedül a trónörökös

születésére vonatkozik. Az angol király 
szívesen ment volna el maga ie a ke­
resztelőre, de az orosz-japán háború 
miatt ezt nem teheti meg, mert az an­
gol közvélemény tiltakoznék királyának 
pétervári látogatása ellen. Ugyanebből 
az okból maradt el tavasszal is Ed várd 
király tervezett pétervári látogatása.

* Vége a kánikulának. Aug. 23-án a 
nap az arató szűz jegyébe lépett s igy a 
kutyameleg, amelytől különösen az idén 
annyit szenvedtünk — végét jáita. Eb­
ben az esztendőben nagyon is reánk járt 
a rúd, ami a hőséget illeti s igazán gyö­
nyörűségünk telhetik abban a gondolat­
ban, hogy néhány nap múlva — szep­
tember elsején — már a hivatalos ősz­
nek küszöbét lépjük át. A tegnapelőtti 
ős tegnapi esőzések igen előnyösen kö­
tötték le a levegőt s nincs is kilátás arra 
hogy az egyhamar megint a régivé, foj- 
tóan nyomasztóvá váljék. Lassacskán el­
múlik a nyár, elköltöznek a gólyák és 
fecskék is, de azárt az idei kfmiku'a em­
léke még akkor ia élni fog lelkűnkben, 
ha mint őszhaju aggastyánok gondolunk 
majd vissza az 1904. óv nyarára.

* Életunt cselédlány Fedőm ók Juli 
15 esztendős kis csalédleány a Deák Fe­
renc utca 9 ez. házában szolgált. Vala­
miért a pöttön elkeseredett és bánatában 
mi telhetett tőle: a cselédlányok kedvelt 
irtó szeréhez folyamodott. — Marólúgot 
ívott. Bevitték a kórházba. De vagy a 
marólúg volt felette kevés, vagy a kis 
lány szervezete erős; mert rövid gondos 
ápolási kezelés után a marőlugos lány 
jobban lett. Este felé már azt jelentették 
róla, hogy pár nap múlva megint vígan 
dalolhatja a zimberi zom bori szép asz— 
ezonyt, ladi ladi lom!

* Aa árvák ozsonája. özv. Vértessy 
Lajosné úrnő, kinek megboldogult férjes 
egész vagyonát a debreceni jótékony 
nőegylet árva házára iiagvomí lyost*, 
minden évben megvendégeli Lajos nap­
ján a nőegylet árváit. Tegnap is felke­
reste szeretőiével az apíttaa ás »nyállal 
árvákat és gazdag ozsonát rendelt ré­
szükre. Á'dja meg az Isten jő szívót.

* A nátha és a pezsgő Egy német 
orvostanár arra a tapasztalatra jutott, 
hogy a náthának legjobb gyógyszere & 
pezsgő mdy nagy szénsavtartalommü 
bír, melynek gyógyító hatása van & hii- 
rotos bántalmuknáí Valószínű, hogy tt 
náthás embereket kellemesen érinti ez a 
hir és igen sokan lesznek, már s mó­
dosabbak tudniillik, akik inkább eltűr­
nek egy kis szelíd lefolyású náthát, csak­
hogy pezsgővel gyógyvhassák magukat.

* A cirno. A cárnörói sok érdekes 
szimpátikus dolgot mind el a párisi 
Gauiois egy cikke. Egyszerűbb, inkább 
polgári érzésű asszony alig ült még a 
cáruék trónján, mint 6. Befolyása a fér­
jére igen nagy, de ezt a befolyását soha­
sem érvényesíti politikai dolgokban, mert 
a cárné, ellentétben az anyósával, egy­
általában nem foglalkozik politikával. A 
mi szerepe a mostani háborúban ia ju­
tott, az abból áll, hogy a palotájába 
hívta az előkelő társaság hölgyeit — lé­
pest csinálni a sebesült katonák .ak. A 
mi asszonyt befolyás az orosz politikában 
érvényesül, az az özvegy eántó, a cár 
édesanyjának a munkája. ez a be­
folyás nem csekély ; sót sokak ázerio- 
döníő erejű. A fiatal eárné élete e csa­
ládjáé, a férjéé és gyönyörű gyermekeié.
— Nem élek, mondja sokszor, ha nem 
lá'om a gyermekeimet 1 A cárié» nagyon 
szép asszony és fölöslegesnek tart magái:-
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minden mes'ereéges ékességet. Rendesen 
angol szubásu, sötét szinti ruhában jár, 
minden ékszere két gytirti; nem visel 
sem láncáét sem karperecét, sem mell- 
ttit, még fülbevalót sem, de simán lefé- 
sült hajában mindig van egy száll friss, 
illatos rózsa. A rózsa a kedves virága és 
a rőzsaolaj a kedves illatszere. Nagy egy 
szerűsége kétségbe ejti az udveri dámá­
kat, mert őket hasonló erkölcsre kény­
szeríti és a híres orosz családi ékszerek­
nek sohasem volt olyan kevés alkalmuk 
a szemek elkápráztatására mint a mos­
tani cár uralkodása óta.- Hu azonban kell 
nagyszerűen tud a oárnó reprezentálni is. 
Mikor a szentpétervári téli-palota Miklés 
termében, a hol ez udvari tálokat tart­
ják, száz nemes udvarhölgye kíséretében 
megjelenik, ez olyan kép, a melynek 
ragyogás dolgában nincsen mása a föl­
dön. Olyan ékszerekkel, a milyenekkel 
az orosz cárod ilyen alkalommal pom­
pázik, csak a török szultán díszíthetné 
föl a feleségét, csakhogy ennek nemesek 
az ékszere sok, hanem a felesége is.

* Fo^y a?, orosz hadsereg nemcsak a 
keleti harctéren, hanem az orosz-sziléziai 
határon is, ahol a Voiwä1 ts jelentése sze­
rint egyre több orosz kaiona szökik át. 
Részben hamisított útlevéllel, részben 
enéiküi teszik mrg a kockáztatott utat. 
Igaz ugyan, hegy sok szökevényt már a 
kozákok elfogtak, de nagyobb részük a 
határon túl a porosz rendőrségnek a ke­
zébe kerül. A pályaudvarokon a porosz 
rendőrök átvizsgálják a negyedik osztá­
lyú vasúti kocsikat és elfogják az orosz 
katonaszekevényeket, akik legnagyobb­
részt Amerikába vagy Angliába igyekez­
nek. A katonaszökevényeket azután, mint­
hogy rendesen kevés pénz van náluk, 
azon az ylapon, hogy vagyontalan kül­
földiek, visszaioloncolják Oroszországba. 
Az elmúlt napokban kilenc orosz kato­
naszökevényt szolgáltattak ki Oroszor­
szágnak.

* Betörés Tegnap előtt fogta el a 
külsőségeken cirkáló csendőrőrs Csáthy 
Máriát, ki Lakatos Jáncs, Ocekos Erzsé­
bet és Kovács Juliánná kárára betörést 
követett el, amely alkalommal mintegy 
100 korona értékű tárgyakat lopkodott 
össze.
Letztes József fény képószet
festészeti és fé n y kép n agy i- 
íási műterme Pia c-u t c a 44. 
d r. U j f a 1 u a s y h á z. Állandó 
fény képki állítás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katban.

X A piac legélénkebb helyén egy 
üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

x Divatos férfi és fiú kalapok leg­
nagyobb választékban Feketénél

Ma este az Arany Bika ká 
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

szürke bajusz.
London, aug. or:

A angol közvéleményt napok óta 
óriás izgalomban tartja egy megdöbbentő 
bírósági tévedés, a mely most derült ki : 
egy teljesen ártatlan embert öt évi kény­
szermunkára Ítéltek másnak bűnéért csak 
azért, mert olyan szürke bajusza volt, 
»int az igazi bűnösnek. El is szenvedte 
üntetését, de rögtön újra letartóztatták,

mert a gonosztevő, akihez annyira ha­
sonlít, a-óta újabb bűntetteket követett 
el. Hiába erősitgetto újra ártatlanságát, 
hiába hivatkozott arra, hogy nem ő a 
keresett tüncs néhány hónappal ezelőtt 
újra elfogták.

Vulósiinü, hogy a szerencsétlen em- 
i bér ezúttal sem menekült volna meg a 
’ börtöntől, ha véletlenül kézve nem ke­

rül az igazi bűnös, amivel aztán kiderült 
! a szörnyű tévedés.i
I Az ártatlanul elitéit ember, Beck 

Adolf norvég születésű, de már hosszú 
évek óta Londonban lakik. Nyolc esz­
tendővel ezelőtt, 1896 ban került először 
fogságba.

Azzal vádolták, hogy néhány orfe- 
umi dímát megcsalt és meglopott. Az 
eret nagyon emlékeztetett egy 1877-ben 
lefolyt pörre, amelyben egy Smith John 

; nevű ember veit a vádlott, a ki Willong- 
hly lord néven követett el hasonló csa­
lásokat.

Az újabb pör vádlottja csalásainak 
elkövetésénél szintén a Willonghby lord 

í nevet használta s ugyan olyan módon 
fosztotta ki áldozatait, mint Smith John. 
Nyilvánvaló volt tehát, hogy ezeket a 
csalásokat ugyanaz a Smith John kö­
vette el, akit 1877-ben e Ítéltek s aki 
azóta kiszabadult fogságából.

Bíck Adolf tehát Smith John he 
lyet ktrti t a vádlottak padjára. Hiába 
igszolta szavahihető tanukkal, hogy az 
első pör tárgyalásának idején Peruban 
volt, a megcsalt és kifosztott dámák a 

végzetes hasonlatosság révén fölismerték 
benne megkárosítójukat.

Az esküdtek pedig azt gondolták, 
hegy ha a vádlott nem is Smith John, 
mégis nyilván ő a bűnös, mert a káro­
sultak fölismerték s elitélték az ártatlan 
embert hét évi kényszermunkára. Bün­
tetéséből öt esztendőt el is szenvedett, 
bár ismételten könyörgöít kegyelemért 
ártatlanságára hivatkozva.

Elitéltetéso után öt esztendővel, 
1901 ben föltételesen szabadlábra helyez­
ték, de továbbra is rendőri felügyelet 
alatt maradt. Azonban azóta, hogy ki­
szabadult, u titokzatos Willonghby lord 
újra szerepelni kezdett s csakhamar több 
feljelentés érkezett ellene. Persze újra a 
szerencsétlen Beck Adolfot tartóztatták 
le ez év április 15-én és újra esküdtbi- 
róság elé állították.

A tárgyaláson a kétségbeesésnek 
annyira meggyőző szavaival erősitgette 
ártatlanságát, hogy az elnök felfüggesz­
tette a tárgyalást. Tudakozódni óhajtott 
az ügyről, de azokhoz a rendőrtiaztvise- 
lőhhöz fordult, akik egy évtized óta ül­
dözik Be eket azzal, hogy 6 Smith John 
az 1877-iki pör vádlottja. Erre azután az 
elnökjs megnyugodott és a szerencsét- 
ien embert újra elítélték.

Ekkor történt, hogy a londoni rend­
őrség letartóztatott egy embert külön­
böző csalások miatt. Egy titkos rendőr 
azután fölismerte benne az igazi Smith

Johnt. Az elfogott ember csakhamar be 
is vallotta, hogy ő a keresett Smith é* 
hogy 6 követte el mindazokat a csalá­
sokat, amelyek miatt a szeren csétisE 
Beok Adolfot elítélték-

Ez a fölfedezés óriás megdöbbenést 
okozott egész Angliában. A lapok gyűj­
téseket indítanak az ártatlanul szenve­
dett ember részére, az állam pedig na­
gyobb összeget ajánlott fel neki kárpót­
lásul, csak hallgasson az ügyről, amely 
iszonyú szégyenfoltja az angol igazság­
szolgáltatásnak. A kormány különben; 
szigorú vizsgálatot indított, hogy meg­
büntesse azokat, akiket ebben a dolog­
ban mulasztás terhel.

Az orosz-japán háború.
Bécs, aug. 25.

Itt magántávi tatok alapján este 
az a Iiir terjedt el. hogy Por-Arthur 
elesett. Hivatalos megerősítés Port- 
Art linr bevételéről nemérkezett.

Púi is, aug. 25.
Tiencsini távirat szerint vasár­

nap óta szakadatlanul folyik az erős- 
ségekért a karc. Port-Arthur többe* 
szenvedett az utolsó 24 órában & 
bombázástól, mint a legutolsó héten 
együttvéve.

London, aug. 25.
A japánok elfoglalták Icsesán erős­

séget Csakauko közelében.
Pétervár, aug 2" .

A cár Stöesol tábornokot, Port-Artur 
parancsnokát főhadsegédóvő nevezte 
ki.

Tokio, aug, 2".
Két torpedózuzó tegnap este a Por*.- 

Artuvi kikötőben aknára jutott. A na­
gyobb négy kőményü elsülyedt.

Tokio, aug. 2".
A vladivosztoki torpedóhajórají 

Szachalin szigete felől Korea irányában 
látták haladni. Ilire jár, hogy Gensoc. 
felé haladnak, melyet megtámadni ké­
szülnek. Kamimura az orosz torpedoflot- 
tilla keresésére indult. Az oroszok meg­
támadni készülnek Koreát. A Turnén 
folyót 10—20.000 orosz lépte őt. Korosé 
helyőrségeink Pőngjtmg felé igyekeznek» 
hogy az újabb orosz próbálkozásunk 
nyakát szegjék. Gensanba érhezett eg> 
kisebb torpedónaszádkülönitményünk.

London, aug, 25
Port-Árlhur körül minden csendes 

Nogi elbocsátásának okául a nagy vesz- 
tőségeket s az azokkal arányban nem áió 
csekély eredményt hozzák fel. Másfelől 
kétségbevonják, hogy Yamagát nevezték
KI O Tró I» Irőríil —____ Cmki a var körül operáló sereg főparancsn - 
kává. Úgy beszélik, hogy a japánok mar 
befejezték összes előkészületeiket s tán 
még ma megindul az általános támadás 
mert Iokióban már türelmetlenkednek 
az ostrom elhúzódásán. *1 amagatárafc 
utasítás ment, hogy véráldozatokat nem 
kiméivé, ostromolja meg a várat. A védő­
sereget kissé animálta a félsiker.
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Csitu, augusztus hó 25.
Itt már a vár elesésének tulajdo­

nítják a beállott nagy csendet. Más felől 
azt is beszélik, hogy a japán halottak 
altemetése veszi igénybe az időt. A vár 
aíestét mindenütt kétségtelennek tartják. 
Mindenkit meglepett az oroszok makacs 
slleutállása. Stössel, hir szerint, napon­
ként több szökevény katonát végeztet ki. 
V helyőrség hangulata nyomott. Az 1—2 
napi pihenő nagy hasznára volt a vár- 
Srségnek. Senki sem hiszi, hogy sokáig 
húzódhatnék móg cl az ostrom. Mindenki 
meg van győződve, hogy Yamagatával 
szemben, aki még 1896-ból ismeri Port- 
Atrtur fekvését, legfölebb ideig-óráig tart­
hatja magát a vár.

London, augusztus 25.
Nodzu tábornok csapatai keleti szár­

nyából erősitézeket küldött Kurokinak.
. i esapatmozdulaíok lassan fejlődnek a 
‘erepnebézségek következtében. A japá­
nok Ansancsant megerősitikl Oku erős 
állást foglalt el itt.. Az orosz előőrsök 
mind merészebbek. Altalábn az a nézet, 
hogy az oroszok oft'enzivávgl próbálkoz­
nak meg. Beavatottabb körökben az 
offenziva látszólagos jeleit úgy tekintik, 
hogy ezzel csak s visszavonulást akarják 
fedezni. Tévútra akarják vele vezetni a 
japánokat.

Csifu, aug. 25.
A japánok ismét megtámadták a 

várat. Az ágyúzás megindult éa szaka­
datlanul folyik. Egyes magasabban fekvő 
helyekért erős harc folyik. A japánok 
ágyúik fedezete alatt nyomulnak előre a 
a Drakoouj 1., 4. és főleg a 7-es számú 
srődei ellen, melyet kitartó ágyúzással 
végre elhallgatta'tsk. Az Aranyhegy két 
kisebb erődjét bevették r* japánok. A 
Liaotesonon lévő lőerőd teljesen japán 
kézbe került. Az ostromot tényleg Ya- 
masata vezeti.

f i VIB á T 0 K.
Meginérgezett folyó.

Budapest, aug. 25. Kövecses-Horka 
gömörmegyei községtől lefelé a Sajó 
vize meg van mérgezve. A vizet a kö­
vecses-horkai celuloso gyár által a vizbo 
eresztett elhasznált kénsav folyadék mér­
gezte meg. A Sajó vize döglött halakat 
ve* felszínre. Ember, állat sorra beteg­
szik a megmérgezett víztől.

Oviisi vihar Japánban.
ToPm, aug. 25. A japán tenger déli 

részén óriási vihar pusztított tegnapelőtt, 
fusanbun 56 házai, 147 hajót elpusztí­
tott,. A rettentő viharnak sok száz ha­
lott az áldozata.

Fellázadt francia katonák
Paris aug. 25. A. 32. francia gya­

logezred első századának tartalékosai 
fellázadtak száz,idősük ellen, mert kot 
óránál tovább gyakorlatoz tat ta őket. — 
Szigorú vizsgálat folyik.

Húsz kilométer terület égése.
Ajnccin, aug. 25. Korzika keleti ré­

szén húsz kilométernyi terület lángban 
ilí. Ezer hektár erdő már leégett. El­
pusztult a vasúti állomás is. A vasúti 
-Orgalom teljesen szünetel.

)

habadbaö

Kunz József és Tsa utóda cégnél,
Debrecen, Kistemplombazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

eint «mm

ig

harisnya, kötények, mairácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
jntézetbeli növendékek­

nek előírás szerint.

Határozott árak!

Magyar királyi államvasutak.
151571-1904 LÍT

i m. kir állaavasntakon 
takarmányáéaitekre engs- 
délyexett díjkedvezmények 
módosítási és viteldijmérsék- 
lés engedélyezése marhasó- 
küldeményekre.

Karóik"delomiigy m. kir. minisztet 
ur az időközben életbeléptéiéit takar­
mány ki vitel! tilalom köve kosiéban a 
viszonyokban beállott változásoknál fogva 
megengedte, hogy az idei rendkívüli 
takarmányhiányra való tekintettel a máv. 
összes vonalain és a pées-barcsi vasúton 
valamint a kezelésünk alatt álló baja— 
zombor—ujvidéki, debreeen fiivesabonyi, 
debrecen—hajdúnánási dunántúli, győr— 
Veszprém—dómba vári, keszthely vidék,
nógrádmegyei, szt. lőrinc—szlatin*—na 
sici, szavouiai tiszapolgár—nyíregyházai 
és a tiszalök—bűt ezt. mihíiyi h, é. va­
sutakon, továbbá a Csáktornya zágrábi 
(zagoriai) h c. vasúton szálas takarmány 
nemüekro (széna szalma szecska) továbbá 
ezatakarmányokra (tengeri bükköny, ga­
bona aly konkolyozó hulladék) korpa, 
olajpogácsa, árpadara, kukorica dara, 
malomkonkoly, moslék, szörple és takar­
mányrépa) engedélyezett szállítási díjked­
vezmények alkalmazásához kötött azon 
korlátozást mely szerint a kedvezmények 
az ország határhoz 50 kilométernél köze­
lebb fogva állomásokra rendelt küldemé­
nyekre nem érvényesek elejtessék, illetve 
hogy a szóban lévő műdként rendbeli 
kedvezmény Magyarország egész terüle­
tére kiterjeszteseók, mindazonáltal oly 
megszorítással, hogy Magyarország határ­
széli állomásaira nevezetesen Buziásra, B. 
Bródza. Brockóra, Bródza Brückra L M. 
Csácára, Csáktornyára, Doberlinze, Gya- 
nafalvára, Gyimesre, Ilolicsza Kőrös 
mezőre Lajtakéntmiklósra, Lajta—újfa­
lura, Marchsgyre, 3/ezö—Láb torra, Oz- 
lóra. Orsó vára predeálra Szakolcára 
Yercittrtváta Verestoronyra Vidrányra, 
Vlár.ipassra, Valóéra, Zágrábra Zapresicra 
Zimirra Zimonyra Zvardányra rendenlt 
szállás takarmányok, továbbá a fentebb 
felsorolt határállomásokra, valamint 
Budapestre lielybeá és Kőbányára helyben 
rendelt e.őtakarmányok, a fentebbiek 
szerint engedélyezett kedvezmények élve­
zetéből továbbra is kizárva maradnak.

A miszter ur megengedte továbbá, 
hogy a kevésbe értékes takarmánynemüek 
Ízletessé tételéhez használandó és állat te­
nyésztéssel foglalkozó gazdák részére ren­
delt oly marhasó küldeményekre, melyek­
nél az itt említett rendelkezés, illetve az. 
a körülmény, hogy az alább jelzett ked­
vezményre a küldemény igényt tarthat, 
a rendeltetési hely fekvése szerint illeté­
kes vármegyei, illetve vidéki gazdasági 
egyesület, vagy az országos magyar gaz­
dasági egyesület által kiállított s a fela­
dás alkalmával a szállítmány fuvarleve­
léhez csatolandó igazolvánnyal bizonyít - 
tátik, a magy. kir. államvasutak vona­
lain és a pécs—barcsi vasúton a fuvar­
díjnak a tényleges súlyért; de kocsi és 
fuvarlevelenként legalább 10,030 kg. ért 
val i fizetése esetén ugyanazon igazolási 
eljárás és ellenőrzési módozatok mellett, 
melyek a szálastakarmányuemüekre en­
gedélyezett viteldíjkedvezmény igénybe 
vételéro néz'e megílhp tntiuk az l-ső 
kül. díjszabás d-jtételei helyett kedvez­
ménykép a C.) osztály díjtételei alkal­
maztassanak f. é. aug. hó 20--ól vissza­
vonásig, de egyelőre legkésőbb f. év vé­
géig terjedő ér véna nyel.

Budapest, 1934. augusztus hó 23 ás
Az igazgatóság.

Utánnyomás nőin clijaztatik.

-©Ö

ASZTALOS
önálló butormimkis 

jó díjazás mellett

t’Budapesten
á lián d ó foglalkozást 

— nyerhet. —
Felvilágosítást ad szemé­
lyesen jelentkezőknek :

UTAL« TUOilSITtS
HIRDETÉSI OSZTÁLYA 

I Budapest, VII. k. Erzsébet k. 54 sz.

Iskola
«csüäiäaasK

I
«s

részére kész fehérnemüek, ágy­
neműéit, inat rác, ágyteritők, 
paplanok, flanelltakarók. ha. 

I risnyák és zsebkendők nagy 
választékban és csakis első­

rendű minőségben

Kardos Lászlónál
Bebreeea, Kossuth a 9
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Őszi barack.
Szinyér Váralján BudanOYÍtS 

Béiéná! a Zugóhegycn kap­

ható igen szép őszi barack 
kilója 30 Ír. — Egy hét
múlva lesz oly nagyságban 
is, melyből 4—5 darab 1 
kiló, ennek kilója 40 kr. 
Fehér duránci befőzni való 

kilós posta csomagban

1 forint 30 krajcár.

UUlm
lemezek, filmek előhívó 
és rögzítők, arany fürdők, 
cart on ok dús választék­
ban, gyári áron részlet- 
fizetésre is kaphatók :

Borsos Kálónál
Debre ven, Városház ép illet.

Tanítás és sötétbarnára hasz- 
o o nálata díjtalan, o o

Legrégibb és legnagyobb bútor-1
raktár DEBRECENBEN.

5

BÚTOROK.
» legnagyobb választókban, jutányos érbaa S 

ízléses és legszolidabb kivitelben csakis "

Killer Ede
butorgyáros, es. és kir. udvari szállítón«

DEBRECEN, y———
főpiac, a fötőzsdével szembeni 
kaphatók, hol úgy a legszeré> 
nyebb mint a legdíszesebb meny­
asszonyi kelengyék, szobaberen­
dezések és díszítések kifogásta­

lanul eszközöltetnek:

I érték kiültetési ideje megérkezvén felhívom tisz-j 
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te- 

epemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy!
mennyiségben legnagyobb váladékban olcsó árban!

kaphatók! |
I vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is Bitetetnek $
ITömeges látogatásért, esedezve vagyok teljes tisztelettel}

i elepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6
alatt van Debrecenben,

M1HALOV
gyógyszertára s gyógyszerészeti niülaberaterhima a „K igv ó“-hoz

DEBBECEKBEH, FÖTÍR 31 Ili SZÁM-
A/cnlja a kivetkőző közkedveltiógnek örvendő készítményeit ;

KinUlt-ifffgjß ercíizépitő b bőrápoló kenőcsét, 

un - ’ Cfly teljesen ártalmatlan, nem
|- gégék'fínomsáJntPaI 1® használható e az arcnak nde- 

tieztítm 1- ff. t,f0trs *3RD1Vas eágot kölcsönöz. Az arcot p wlZJél ^•I?,vél<5 eredménnyel használható 
b. UtBácrál gf V eőzIior* szeplő s egyéb tisztáta-
I * . - hStotl.erétte ára 1 korina. A eró-

ffiéhez hasznú- at , , ,Hsmif-arcpor,

esc.,oz, háromféle szinten kapható u. m.: fehér,fAzím c: ,... i , AtijJiutiu U• m, , IC 13 v Jcailar JÍEe ezmben. Kitűnő illata, teljesen ártal-
lészitn érrnveí flföM8ág^ 6ital- vetfkedik minden más 
ipa ,1fi/121 J6] 1erad éB }zen íó] f‘d- Prébadotoz
il56 ? • SfigT0bb I i nlHßrfiin a legkiválóbb
*obe8e * es 2 kor. & leiiiergíR arc;
äen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemmé 
lágyságot, fcáreonyezerti iinomságot kölcsönöz Fe 
hanti az arc a kézbőrt. Teljesen ártalmatlan Nem 
zsíroz B nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vagy seélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövideb idő alatt üdévé, finommá ínz 
Megbámult kezekeb, eldurvult kézbőrt fehérré rn- 
hává változtat. iEgy ét eg EoHiíeigin era 1 kei oca

O
©
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Irap-hsjszer.
Br Borsos féle

JS
V•
73.-a

Meggátolja a hajkihullást,
. „ a fejbőr megkorpásodását,

a hajvégek megtörését e megóv a fejbőr betegségektől 
Illata kellemes. Iíatása biztos. Használata egyszerű. 
mm zsíroz. Nem piezkiíja a fehérneműt. Teljesen vjp' 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg íiajSZeSZ áh
iDr.”",LS"I Kovényi bjkonőcs. |

Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in- ík 
kább a kenőesnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenícs is, Ft 
mint a Borsos-féle hajszesz Ezen hajkenőes is, tel- W 
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, bizfos !
Egy tégelyhajkenőes ... . ., , , M

aÄ«. íztelen csukamaj olaj
teljesen Ízetlen szagtalan készítmény, mely und0 
ntnn okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sza­
dik. A Mihalovits-féle 

China-bor.
China vaa-bor.
C onduang ó-bor.
Pepsin-bor.

Egfir üveg ára 
1 korona 60

Sztunoredr, borból kiváló gonddal készült gyögyborok étek melyek gyígytékintetében versenyeznek minden e nemű
kesedmesynyel

raktár bol-éskülfjldi gyógyszer. különlegeeeégskbSI.

iPí S3N13 iy I
Sex I ,&£,

& !:■ #•*> 0
Debrecen, nyomatott László Jóxsef könyvnyomdájában.


